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第２回せたな町まちづくりモニターアンケート 
 

 

 

  

【問１】次の「再生可能エネルギー」について、あなたはどれくらい知っていますか。 

 

 ○太陽光発電 

  １．良く知っている                 ２人 

  ２．少しは知っている                ９人 

  ３．名前ぐらいは聞いたことはあるが内容は知らない  １人 

  ４．知らない                    １人 

 ○陸上風力発電 

  １．良く知っている                 ３人 

  ２．少しは知っている                ４人 

  ３．名前ぐらいは聞いたことはあるが内容は知らない  ４人 

  ４．知らない                    １人 

 ○洋上風力発電 

  １．良く知っている                 ３人 

  ２．少しは知っている                ３人 

  ３．名前ぐらいは聞いたことはあるが内容は知らない  ６人 

  ４．知らない                    １人 

 ○水力発電 

  １．良く知っている                 ２人 

  ２．少しは知っている                ４人 

  ３．名前ぐらいは聞いたことはあるが内容は知らない  ５人 

  ４．知らない                    １人 

 ○熱利用発電 

  １．良く知っている                 ０人 

  ２．少しは知っている                ４人 

  ３．名前ぐらいは聞いたことはあるが内容は知らない  ３人 

  ４．知らない                    ５人 

 ○バイオマス発電 

  １．良く知っている                 ０人 

  ２．少しは知っている                ２人 

  ３．名前ぐらいは聞いたことはあるが内容は知らない  ６人 

  ４．知らない                    ３人 

令和７年１月３１日実施 

「再生可能エネルギー」について、おたずねします。 
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【問２】あなたは、町が 2050 年までに二酸化炭素排出量の実質ゼロを目指していることを

ご存じでしたか。 

 

 １．知っている                   ２人 

 ２．知らなかった                  ８人 

  ３．聞いたことはあるが、内容は知らない       ３人 

  

【問３】町が、2050 年脱炭素まちづくりを実現するための目標や方針を示した「せたな町

地球温暖化対策実行計画（区域施策編・事務事業編）」をホームページ等でご覧になっ

たことはありますか。 

 

 １．ある →【問４】へ               １人 

 ２．ない                     １２人 

 

【問４】問３で「１．ある」と答えた方におたずねします。「せたな町地球温暖化対策実行

計画（区域施策編・事務事業編）」の内容について、ご感想があればお書きください。 

 

  ・ゼロカーボンとは、せたな町の二酸化炭素総排出量からせたな町の二酸化炭素の森林

吸収を引いてゼロになるという認識で合っていますか？色々資料を見ると混乱する内

容も見受けられます。全ては、風力発電事業や太陽光発電ありきの計画書になっている

ように感じてしまいます。ゼロカーボンは、勿論森林吸収や農作物吸収も考慮していま

すよね？風力発電の風車や太陽光パネルを製造、運搬設置に係る二酸化炭素も考慮して

いますか？せたな町の産業の衰退や人口の減少によって、二酸化炭素排出量も減ってい

ませんか？ 

 

【問５】あなたは再生可能エネルギーを家庭で利用したいと思われますか。 

 

 １．思う        →【問６】へ       １１人 

 ２．思わない      →【問７】へ        １人 

  ３．すでに利用している →【問６】へ        １人 

  

【問６】問５で「１．思う」または「３．すでに利用している」と答えた方におたずねしま

す。再生可能エネルギーを家庭で利用したい理由は何ですか？あてはまるものすべ

て選んでください。 

 

 １．光熱費を削減できるから             ８人 

 ２．発電した電力を売電するため           ２人 

 ３．温暖化防止になるから              ６人 

 ４．自らエネルギーを作り出すことができるから    ７人 
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 ５．停電時等の災害対策のため            ９人 

  ６．その他（          ）         ０人 

  

【問７】問５で「２．思わない」と答えた方におたずねします。再生可能エネルギーを利用

したいと思わない理由は何ですか？理由をお書きください。 

  

  ・今の現状として、現実的に難しいと思うから。 

 

【問８】町で推進してほしい「再生可能エネルギー」について、希望するものがあれば選ん

でください。 

  

  １．太陽光発電                   ９人 

  ２．陸上風力発電                  ３人 

  ３．洋上風力発電                  ３人 

  ４．水力発電                    ０人 

  ５．熱利用発電                   １人 

  ６．バイオマス発電                 ２人 

  ７．その他（          ）         １人 

  ◆その他の記述 

  ・ない 

 

【問９】町内に再生可能エネルギーを設置している民間の再エネ事業者に対し、地域への貢

献として求めるものはありますか。希望するものがあれば選んでください。 

  

  １．発電した電力の地元での利用           ７人 

  ２．停電時の電力供給                ９人 

（スマホへの充電サービスや避難所への供給等） 

  ３．施設見学会等の環境学習やイベントの実施     １人 

  ４．せたな町のまちづくり推進への参画        ３人 

（寄附やイベントの実施等） 

  ５．その他（          ）         １人 

 ◆その他の記述 

  ・すみません、趣旨がわからず。 
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【問 10】省エネルギーに関心はありますか？ 

 

 １．ある                     １０人 

 ２．ない                      １人 

 ３．その他（          ）         １人 

◆その他の記述 

 ・わからない、少しはある。 

 

【問 11】家庭用省エネ設備等について、今後導入しようとお考えですが。また、既に導入

している設備はありますか。 

  

 ○省エネ住宅への改修（断熱改修等）  

  １．今後導入する                  ０人 

  ２．興味はあるが今後導入するかは分からない     ７人 

  ３．導入予定はない                 ５人 

  ４．導入している                  １人 

 ○太陽光発電システムの設置      

  １．今後導入する                  １人 

  ２．興味はあるが今後導入するかは分からない     ５人 

  ３．導入予定はない                 ５人 

  ４．導入している                  ２人 

 ○蓄電池の設置            

１．今後導入する                  １人 

  ２．興味はあるが今後導入するかは分からない     ４人 

  ３．導入予定はない                 ７人 

  ４．導入している                  ０人 

 ○ハイブリッド車等の電動車の導入   

  １．今後導入する                  ０人 

  ２．興味はあるが今後導入するかは分からない     ２人 

  ３．導入予定はない                 ９人 

  ４．導入している                  １人 

 ○電動車用の充放電設備の設置 

  １．今後導入する                  ０人 

  ２．興味はあるが今後導入するかは分からない     １人 

  ３．導入予定はない                １１人 

  ４．導入している                  ０人 

 

「省エネルギー」について、おたずねします。 



5 
 

 ○高効率給湯設備の設置 

１．今後導入する                  ０人 

  ２．興味はあるが今後導入するかは分からない     ５人 

  ３．導入予定はない                 ７人 

  ４．導入している                  １人 

 ○高効率空調機器の設置   

  １．今後導入する                  ０人 

  ２．興味はあるが今後導入するかは分からない     ５人 

  ３．導入予定はない                 ７人 

  ４．導入している                  ０人 

 ○高効率照明機器の設置   

  １．今後導入する                  ０人 

  ２．興味はあるが今後導入するかは分からない     ５人 

  ３．導入予定はない                 ５人 

  ４．導入している                  ２人 

  

【問 12】問 11 で「１今後導入する・２興味はあるが今後導入するかは分からない・３導入

予定はない」を選んだ方におたずねします。どのような条件がそろえば導入すると考

えますか。最大２つまで選んでください。 

 

 １．省エネ設備等の値段が今よりも安くなる              ９人 

 ２．省エネ設備等の設置や導入に対する補助金制度が使える       ７人 

 ３．省エネ設備等の設置により、今よりも使いやすくなる        １人 

 ４．省エネ設備等に買い換えることにより、以前よりも性能が良くなる  ２人 

  ５．その他（          ）                 ３人 

  ◆その他の記述 

  ・持ち家でない為、今後家を購入することがあれば導入したい。 

  ・賃貸なので導入予定はありません。問 11の６～８はどんなものか知らないです。 

  ・持ち家になったら検討したい。 

 

【問 13】問 11 で「４導入している」を選んだ方におたずねします。省エネ設備等を導入し

て良かった点や悪かった点があれば記載してください。 

 

  ・LED電球は電球交換の頻度が圧倒的に少ない。 

  ・良かった点→ハイブリッド車の燃費向上。 

   悪かった点→特に無し。 

  ・停電時、日中は電気が使えた。 

 

 

 



6 
 

【問 14】省エネ設備等の導入の他に、あなたが日常生活で実践している省エネに関する行

動はありますか。あてはまるものをすべて選んでください 

 

 １．節電・節水                   ９人 

 ２．クールビズ・ウォームビズ            ４人 

  ３．食品ロス                   １０人 

  ４．マイバッグ・マイボトル            １０人 

  ５．ごみの分別・リサイクルの実践          ９人 

  ６．エコ運転                    ６人 

  ７．特にしていない                 １人 

  ８．その他（          ）         ０人 

 

【自由意見】 

再生可能エネルギー・省エネルギーについて、なんでも結構ですので、意見をご自由にお書

きください。 

 

 ●別添 
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【自由意見】 

せたな町の行政全般について、なんでも結構ですので、意見をご自由にお書きください。 

 

 ●別添 

 

 

 

町政全般について質問です。 



【自由回答】再生可能エネルギー・省エネルギーについて、なんでも結構ですので、意見

をご自由にお書きください。 

 

◎再生可能エネルギーを使うことで、電気代などが安くなれば嬉しいですが、導入にかかる

費用を考えるとためらいそうです。 

 こどもの未来を考えると、環境にやさしいエネルギーを選択したいなと思います。 

 

◎省エネ設備に変えるのにお金がかかるのでは、現実的には導入は難しそうです。 

 

◎とりあえず今以上に物価価格等が安くなれば良いと思う。 

 

◎再生可能エネルギーについて考えることは重要だと思います。 

 しかし、大きな太陽光パネルやたくさんの風車を見るとせっかくのすてきな景色がなくな

り、残念な気持ちになります。 

 エネルギーをつくりだすことと同時に、節電などについてもっと力を入れていけたらよい

と思います。 

 

◎何をやっても環境に悪影響は出るので難しいですが、原子力発電にばかり頼りたくないで

す。 

地域の特性を考え風力発電を選択しましたが、すでに多数設置されているので環境だけで

なく人体に影響がなければ良いなと思います。 

説明会にも参加していないのに、意見だけ言ってすみません。 

健康第一でお願いします。 

 

◎ゴミの分別について、透明な袋に入れて出しても汚れていたりすると回収しないので、ゴ

ミステーションに溜まってきて、結局は町全体で処理しているので困っていると思います。 

 

◎自然エネルギーを活用して発電できるのは良いと思うけど、その為に自然豊かなせたな町

がその施設を建てるために無不自然になるのは嫌だなと思う。 

 

◎風力発電の民間業者を誘致するのはいいのですが、もう少し情報を公開したり、意見交換

の場を設けていただきたいです。公式 LINEなども活用して説明会の周知も行っていただき

たいです。 



【自由回答】せたな町の行政全般について、なんでも結構ですので、意見をご自由にお書

きください。 

 

◎回覧が家に来た時には締め切りが終わっていたり、ぎりぎりだったりします。 

 Webやラインで見れるので、全然問題はないのですが紙がもったいなく感じます。 

必要ない情報もあるので、選べるようになってほしいです。 

 

◎人口減少が一番の大きな問題かと思います。 

 既に様々な政策を施しているかとは思いますが人口減少は止まりません。 

 せたな町だけではなく日本全体の問題ではあると思います。 

 具体的な対策というのは分かりませんが、妊婦に向けた施策、幼児に向けた施策、子供に

向けた施策、子育て世帯に向けた施策、独身等若者世代に向けた施策などあらゆる手段を

とらなければいけないかと思います。 

 

◎さけ公園が新しくなると聞いてからまったく動きがなくて残念です。せめて 2025年の春に

間に合わせてほしかったです。 

 

◎上記以外の自由意見（今住んでいる地区の件）として記載致します。 

１．今住んでいる地区の治安が非常に悪い。 

２．町自体は住みやすいが、今住んでいる地区の数名の年配者達で、田舎特有の他人をジ

ロジロ見る視線が非常に不愉快である。 

３．今住んでいる地区の数名の年配者達で、プライベートな事（仕事の事や子供の事など）

をねほりはほり聞いてくるのが非常に不愉快である。 

４．今住んでいる地区の数名の年配者達で、仕事をしていない事を馬鹿にしている輩がい

る事が非常に不愉快である。 

５．私の様に、仕事をしていないと言うだけで、仕事してない人＝おかしい人、若いのに何

故仕事しないのか?みたいな偏見の目を持つ輩達・住民が数名居る状況。 

６．町内会の話になるが、以前某班長が町内会費を集金に来たが、こちらから挨拶したに

も関わらず人を馬鹿にした態度で無視され、本当に気分が悪く嫌な気分になった。 

７．町内会費を集金に来た時や自宅前の除雪実施時、年配者数名に仕事はしているのか？

子供は居ないのか？等。プライベートな事をねほりはほり何でも聞いて来るし、本当に嫌

な思いをしたので、こういう嫌な思いをしてまで班長が集金しなければならないものなの

か？ 

８．班長が毎年入れ替わるのは仕方ないが、町内会費等年３回も自宅に集金来ると言うの

を完全廃止して、町内会費等は年１回役場へ支払いに行く等、何か良い策を検討して頂き

たいと思います。 

９．最初のアンケートでも記載したが、今住んでいる所の年配者が田舎特有なのかジロジ

ロ見る人が多く、隣の高齢男性も私が車や徒歩で出掛ける際、ジロジロ見たり、私の車の

車内をのぞき込んで見て来たりする。 

１０．旦那が近所の人に苦情等意見を言っても奥さんが怒ってそう言っているんでしょみ

たいな事を言われ、何でも仕事をしている旦那が正しくて、仕事をしていない私が悪くな

るし、そう言う偏見の目で物を言う男性、仕事をしていない事を笑ったり、人の噂話ばか

りする女性等も居て、本当にこの地区は治安が悪く住みづらい。 



１１．隣近所の人に仕事をしていなくても何も迷惑かけている訳でもないのに、世間の目

も口も本当にうるさすぎるので、もっと毎日の生活がストレスを感じる事なく生活しやす

い町になって欲しいと、心から願う。 

 

◎広報や町議会だよりなどもできるだけ見るようにしていますが、町の取り組みが町長に伝

わりきっていないように思います。 

町民の意見がもっと町政に生かされてほしいと願います。 

さけ公園の遊具はせめて夏には使えるようにお願いします。 

あの状態になってからかなりの年月が経っています。 

あの公園に小学生は遠足に行きます。 

都会の子ども達に比べると子ども達がかわいそうです。 

 

◎せたな温泉のジャグジーとサウナを修理して下さい！ 

私は良い温泉だと思います。 

初めてだとちょっと入りにくいのと、場所がわかりにくいです。 

私はアイスを食べないのですが（体調により）アイスを切らさないようにして PRして下さ

い！足つぼウォーキングが痛気持ちいいです。 

 

◎役場でも、どの職種でもですが、人材不足になってきていて残業を余儀なくされていて役

場の職員さんが疲弊しているように思います。若い人材を取り入れて活気あるせたな町に

なってほしいと思います。 

 

◎魅力のある町づくりの為に色々考えているのだとは思うけれど、明確なビジョンが無さ過

ぎて結局全てが中途半端に感じる。せたな町議会を見ていても、せたな町を良くする為の

話し合いがなされているようには全く感じない。 

 

◎議会の傍聴にいくことがありますが、芯を食っていないやりとりが続き、非常に無駄の多

い時間があると感じます。議会というシステム自体が古いと感じます。 
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